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    دانشگاه بیرجند      
معاونت پژوهش، فناوری و نوآوری
    چارچوب درخواست پیشنهاده طرح (RFP) 
 1- نام واحد متقاضی دانشگاه:
	دانشگاه بیرجند- معاونت آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشگاه


2- عنوان طرح پژوهشي  پیشنهادی (فارسی و انگلیسی):
	عنوان طرح:
	بررسی عوامل مؤثر بر جذب، ثبت‌نام و ماندگاری دانشجویان در دانشگاه بیرجند

	پیشنهاد دهنده:  
	Project title: Investigating the Factors Influencing Attraction, Enrollment, and Retention of Students at the University of Birjand


3- میزان بودجه درنظر گرفته شده جهت اجراي طرح:
	80000000 ریال / معادل 8 میلیون تومان


4- بيان مساله (حداكثر در5 سطر):
	این پژوهش به‌دنبال شناسایی عواملی است که بر انتخاب مشتاقانه، جذب و ماندگاری دانشجویان در دانشگاه بیرجند تأثیر می‌گذارند. با توجه به کاهش جمعیت و رقابت فزاینده میان دانشگاه‌ها برای جذب دانشجویان، پرداختن به مسائلی همچون کیفیت آموزشی، شهرت دانشگاه، امکانات رفاهی و ارتباط با بازار کار و سایر عوامل موثر اهمیت بسیاری دارد. نادیده گرفتن این عوامل می‌تواند منجر به کاهش جذابیت دانشگاه برای دانشجویان جدید و همچنین افزایش ترک تحصیل شود. هدف این تحقیق شناسایی و اولویت‌بندی این عوامل است تا راهکارهایی ارائه دهد که فرآیند جذب، انتخاب و نگهداری دانشجویان را بهبود بخشد و در نهایت جایگاه دانشگاه بیرجند را به‌عنوان یک نهاد آموزشی معتبر تقویت کند.


5- بيان ضرورت و اهميت انجام طرح:
	دانشگاه‌ها نقشی اساسی در توسعه علمی، فرهنگی و اقتصادی جامعه ایفا می‌کنند و دانشگاه بیرجند نیز به‌عنوان نگین آموزش عالی شرق کشور از این قاعده مستثنی نیست. این دانشگاه با چالش‌هایی چون رقابت با سایر دانشگاه‌ها، تغییرات جمعیتی و لزوم جذب و حفظ دانشجویان مستعد روبه‌روست. موفقیت در جذب و ماندگاری دانشجویان نه تنها باعث ارتقای سطح علمی و فرهنگی دانشگاه می‌شود، بلکه جایگاه آن را در میان سایر دانشگاه‌های کشور بهبود می‌بخشد. عوامل زیادی در انتخاب دانشگاه خاص برای ادامه تحصیل تاثیر دارد. شناسایی و اولویت بندی این عوامل برای حیات و بقای دانشگاههای دور از مرکز نقش مهمی دارد. بی‌توجهی به این مسائل ممکن است منجر به کاهش ثبت‌نام، ترک تحصیل دانشجویان و آسیب به وجهه دانشگاه شود. علاوه بر این، پویایی و حیات دانشگاه‌ها وابسته به حضور دانشجویان است؛ کاهش تعداد دانشجویان می‌تواند پیامدهای ناگواری برای اعضای هیأت علمی، کارکنان و ساختار اقتصادی دانشگاه به همراه داشته باشد. تجربه مشکلات مشابه در برخی از مراکز آموزشی استان خراسان جنوبی، ضرورت توجه به این موضوع را آشکار می‌سازد. از سوی دیگر، پیش‌بینی کاهش جمعیت در سال‌های آینده، اهمیت برنامه‌ریزی مناسب برای جذب و نگهداری دانشجویان را بیشتر کرده است. این پژوهش، با هدف ارائه راهکارهایی مبتنی بر تحلیل علمی، به دنبال کمک به ارتقای جایگاه دانشگاه بیرجند، حفظ اشتغال و توسعه خدمات دانشگاهی است و سرمایه‌گذاری در این زمینه را تصمیمی منطقی و آینده‌نگرانه می‌داند. ویژگی خاص این پژوهش، بهره‌گیری از سیستم اطلاعات جغرافیایی (GIS) برای تحلیل و خوشه‌بندی درخواست‌ها و توقعات دانشجویان است. روش اتخاذ شده در این پژوهش امکان تحلیل‌های مربوط به انتخاب، جذب و ماندگاری دانشجویان را به شکلی دقیق‌تر فراهم خواهد کرد و با استفاده از نقشه‌های جغرافیایی، فرآیند تحلیل را ساده‌تر خواهد کرد. این تحقیق به ویژه در شناسایی الگوهای جغرافیایی و منطقه‌ای مربوط به  نیازها و توقعات دانشجویان مؤثر است و این امکان را فراهم می‌آورد که تصمیم‌گیری‌ها و برنامه‌ریزی‌ها بر اساس داده‌های فضایی دقیق‌تر انجام شود.


6- اهداف اصلي و فرعي مورد انتظار از اين طرح:
	هدف اصلی  

شناسایی عوامل موثر بر جذب، ثبت نام و ماندگاری دانشجویان در دانشگاه بیرجند و ارائه راهکارهایی عملی برای بهبود این فرآیندها.  

اهداف فرعی 

1. تحلیل نقش شهرت و اعتبار دانشگاه در تصمیم‌گیری متقاضیان برای انتخاب این دانشگاه 
2. بررسی کیفیت خدمات آموزشی و پژوهشی بر جذب دانشجویان و تداوم حضور آن‌ها در دانشگاه 

3. ارزیابی تأثیر امکانات رفاهی، مانند خوابگاه، فضاهای ورزشی و برنامه‌های تفریحی، بر رضایت و ماندگاری دانشجویان.  

4. بررسی اثرگذاری و شیوه های اطلاع رسانی و معرفی دانشگاه در جذب دانشجویان جدید.  

5. مطالعه میزان ارتباط برنامه‌های آموزشی دانشگاه با نیازهای بازار کار و تأثیر آن بر انتخاب دانشجویان.  

6. تحلیل تأثیر عوامل فردی، اجتماعی و فرهنگی در جهت​دهی دانش​آموزان برای ثبت‌نام و ادامه تحصیل در دانشگاه. 
7. بررسی تأثیر تجربیات مثبت و منفی دانش​آموختگان بر معرفی دانشگاه و جذب دانشجویان.  

8. نقش سیاست‌های حمایتی نظیر تسهیلات مالی و مزایای دانشجویی در جذب و ماندگاری دانشجویان.  

9. تحلیل و استفاده از الگوهای فضایی خاص برای اتخاذ تصمیمات هدفمند و مؤثر در جذب و ماندگاری دانشجویان ،
 


7- تحصيلات و سوابق مجري (مورد انتظار):
	تحصیلات: داشتن حداقل مرتبه علمی استادیاری 
سوابق: اجرای طرح های پژوهشی مرتبط در زمینه تحلیل داده های آماری
داشتن طرح های پژوهشی مرتبط  


